

“老公照顾俺娘比俺都上心”

滨州一孝顺女婿悉心照顾岳母15年,妻子拨打本报热线电话表扬老公

文/片 本报记者 于荣花

“俺老公照顾俺娘比俺都上心!”11月19日,惠民县居民王友霞拨打本报热线电话表扬自己的丈夫,她告诉记者,因工作原因她不能天天在家照顾母亲,自1997年丈夫杨国田一日三餐悉心伺候母亲。杨国田说:“丈母娘也是娘,孝顺老人是应该的。”



杨国田在给岳母梳头。 本报记者 于荣花 摄

给岳母治病从来不吝惜花钱

11月19日下午,记者来到惠民卫校王友霞的家中采访。王友霞告诉记者。母亲1989年患上骨质增生,丈夫杨国田专门从济南请来了大夫给母亲治疗,王友霞说,杨国田在惠民卫校是内科老师,对一些常见的病也有研究,济南的大夫走后,他就按照自己的药方开始让母亲服药,三年前母亲的这种病就不再犯了。王友霞84岁的老母亲说起此事来也非常感激,“要

不是摊上这样的好女婿,哪能活得这么自在。”

“只要晚上听到俺娘咳嗽一声,第二天他就肯定会找来药让她吃了。他就细心到这个地步。”王友霞说,什么时候该吃药,什么时候不该吃,都是由丈夫杨国田一人来安排。

1997年,王友霞的母亲因心脏出问题住了院,但当时王友霞自己也刚刚动了手术,只能由丈夫杨国田照顾。母亲住院当天,大夫让杨

国田按照处方去抓药,在惠民卫校做老师的杨国田看到处方后气得将单子撕了,“他嫌大夫开的药太便宜,质量不行!”王友霞告诉记者,看到丈夫生气的样子,她被丈夫的孝心感动了。“第一次医生开出的药方才30块钱,医生按照丈夫的叮嘱重新开出药方后,我们要多花一倍的药,这样他才满意了。”王友霞说,丈夫对母亲是从不吝惜花钱的,他像对待自己的亲娘一样对待母亲。

一日三餐都是女婿伺候岳母

王友霞工作的地点在惠民县淄角镇,她每天早上六点半就要出门上班,傍晚才能回家。“一日三餐都是他来伺候母亲,我啥都帮不上忙。”王友霞说,吃饭前,杨国田都要先询问母亲想吃什么,然后按照母亲的嘱咐准备饭菜,“出去买包子,他买三种口味,等俺娘选好哪种口味后,他

才吃剩下的。”

王友霞的母亲告诉记者,早上杨国田先将她的痰盂拿出去,再给她准备好温热的洗脸水,“他亲自给我梳头,衣服换下来后也都是女婿给洗干净。”

老人推开自己的房间门告诉记者,“你看,房间里的每一件东西几乎都是女婿给买的,包括床

上铺的电褥子。”在老人的桌子上还放着三串新鲜的糖葫芦,王友霞告诉记者,这些都是丈夫给老人买的,说着又给记者看箱子里放着的一堆零食和营养品,“害怕俺娘吃腻了,他买了两袋不同的豆奶粉,很多东西都是这样,害怕老人吃腻了,换着口味买。”

丈夫的孝心感动得妻子满眼泪花

打开冰箱门,在丈夫买的东 西里,还有好多营养品王友霞连名字都叫不上。“害怕母亲嚼不烂普通的鸡肉,他买的都是真空包装的扒鸡,连骨头都是酥的,还有这些丸子啥的,都是为俺娘一个人准备

的。”王友霞说,还有一大罐蜂蜜,她都不知道丈夫什么时候买的。“每天早晚,女婿都让我吃上一大勺蜂蜜。”王友霞的母亲告诉记者。

王友霞告诉记者,为了老人大小便方便,杨国田还特意从济

南为岳母买了大小便座椅。“这是俺娘啊,可是俺一点都管不上,知道我让记者来采访他很不乐意,他说,‘丈母娘也是娘,孝顺老人是应该的’。”王友霞说到这里满眼泪花。

千名孝心达人号召为父母熬胶孝敬



11月17日,由中国妇女报社主办、山东东阿阿胶股份有限公司承办的中华儿女孝心行动——熬胶东阿阿胶尽儿女孝心之孝心达人活动在济南展开。

活动现场,有上千个真人大小的“孝心达人”立牌,上面写着不同的孝心感言,气氛温馨,场面感人,引来不少市民驻足观看。同时,现场还开展了熬胶活动,市民们踊跃参与,希望通过这一温馨行动实实在在地表达对父母的感恩之情。

孝心达人带动更多人熬胶孝敬

“妈妈,您的生日快到了,我给您亲手熬一次胶,尝尝哺育之恩。” “爸,我这两年没回家了,今年特想回家好好陪您和妈。” “一夜没睡,在济南万达广场上送给了上千个真人立牌,每个人‘人’都在向父母表达内心的情感。他们的一句句孝心感言都感人至深,蕴含着浓浓的孝子之心。这是东阿阿胶通过不同渠道,从普

通群众中征集了1000名“孝心达人”,参与“中华儿女孝心行动——熬胶东阿阿胶尽儿女孝心”之孝心达人活动。每位参与者的形象都被制作成人形立牌,在万达广场展出。立牌上不仅有每位参与者的真实身份,更有他们想要向父母表达的一句话。

笔者看到,达人们的孝心宣言朴实,但也非常感人,吸引了不少市民驻足观看。现场有的没有带手机,有的拿着手机拍照。他们漫步在众多纸牌人中,“孝心达人”的队伍仿佛更加壮大了。

笔者随即采访了几位市民,他们大都觉得自己在父母或老人身边的时间太少,今天看到这么多孝心宣言,很有感触。张先生是家中独子,目前在茶外企工作。年近而立之年的他因为忙于工作,很少陪伴父母,“今天恰巧碰上的这孝心达人活动真是让我羞愧不已啊。”他说。

随即,张先生参与了“孝心达人”一类的熬胶孝敬活动。“意识到了不足,就要立刻改,不能等”,张先生表示,熬胶既可以为人家补身子,还能用“熬”这

个行动表达自己的孝心,老人知道了,也会很高兴的。

部分“孝心达人”也来到了活动现场,纸牌人与真人同在,成了一幅有趣的画面。他们表示非常认同东阿阿胶的理念,孝心不能等待,心中有孝就应该立即转化为行动——赶紧为父母熬制一碗阿胶吧。

用心熬胶,拉近情感距离

中国人表达对父母、亲人的情感一般比较含蓄,再加上因为忙于事业,子女和父母之间的沟通就更少了。专家指出,除了物质以外,当代年轻人应与父母多交流情感,把爱说出口,让孝行行动起来。

据了解,现在许多年轻人已开始通过熬胶的方式来表达对父母的感恩之情。阿胶不仅滋补血滋阴、润燥止血,还能提升免疫力,延缓衰老,美容养颜,与虫草、燕窝并称为“滋补三宝”。阿胶性味甘平,乃阴阳平和之物,非常适合老年人日常保健。

而为父母熬胶,花时间,花心思,亲手熬制的阿胶,不仅给老人滋补了身体,还在熬胶过程中拉近了子女与父母之间的情感距离。

最近参与为父母熬胶的白领张女士深有感触,她平时工作忙,很少有时间与父母交流,而周末为了了解更多的熬胶朋友一起,通过几次为父母熬胶,她向父母的倾诉和表达也多了,老人们的笑容更多了。

国家级非物质文化遗产东阿阿胶制作技艺传承人蔡雪峰表示,我们每个人的心中都有一辈孝心,所以在熬胶孝敬活动启动的现场,还是孝心达人的现场,很多消费者都深有感触,甚至有人流下了感动的泪水。而之所以举办这次活动,正是鼓励年轻人多向父母表达内心的爱,并为天下儿女们提供一种孝敬老人的方式。



东阿阿胶招募孝心儿女,送春节回家机票

自东阿阿胶启动“熬胶东阿阿胶,尽儿女孝心”活动以来,受到社会各界热烈响应。为了进一步弘扬中华孝道文化,圆梦孝儿女的孝老之心,东阿阿胶发起“招募孝心儿女”大行动。

东阿阿胶将于12月1日至12月15日的每个周末,在济南、青岛分别举行8场主题为“熬胶东阿阿胶,尽儿女孝心”的大型推广熬胶活动。届时,消费者可前往济南欧亚平民大药房、青岛国信城进行活动报名。同时,在上述药店购买500g东阿阿胶的消费者将获赠价值190元东阿阿胶1条,每店前10名购买者更可额外获赠东阿阿胶大礼包1套。报名咨询电话:0531-88111087

另外,东阿阿胶于2012年11月9日—12月25日期间,举办大型“熬胶孝老 孝心儿女网络征集”活动,只要上传一张全家福照片并发表对父母的孝心感言即可参与活动。每天随机抽取5位幸运参与者,赠予195克东阿阿胶一份;活动期间,更会选推10名孝心儿女代表,赠予特别大奖“近年免费回家机票”和“东阿阿胶滋补大礼包”,送你回家陪父母过春节! 活动网址: <http://daohemedia.com>

一点时间的陪伴,可以让父母重拾微笑。一碗熬好的东阿阿胶,可以让父母享受亲情,珍惜眼前人,孝老不能等。这个冬天,东阿阿胶邀您一起参加“熬胶东阿阿胶,尽儿女孝心”系列活动;这个冬天,让我们一起去,将最好的滋补品——东阿阿胶,用最真的心,最好,给最爱的父母!

